



## 标题新闻

香港股市虎年收官 恒指重上22000点

港珠澳大桥往来港澳的香港跨境非商用私家车常规配额增发1000个

春节长假前5天珠海边检总站查验出入境人员同比大增75%

澳门迎新春:大年初一“开门红”

厦门金门同放焰火庆新春

马英九批赖清德“台独”言论:全世界没有一个国家叫“台湾”



## 香港：喜庆气氛迎新春

华夏早報香港訊(記者羅曉天) 嗇色園黃大仙祠內, 大批民眾早早趕來上香祈福; 香港許願節的復辦, 讓位於新界大埔的林村迎來一年中最熱鬧的日子……伴隨著防疫政策調整, 癸卯年春節的香港, 街頭巷尾洋溢著分外濃厚的年味。

在黃大仙祠, 時隔兩年再次舉行“頭炷香”儀式。除夕中午, 就有大批市民早早到場等候, 子時一過排隊善信分批上香。大年初一, 大批善信到

黃大仙祠參拜, 還有不少人在門外攤檔買風車和掛飾。

到黃大仙祠祈福的黃女士說: “喜氣洋洋、鴻運當頭。這裡很有氣氛, 感覺很开心。”

前兩年受到疫情影響, 香港年宵花市規模受到削減甚至一度取消。今年的年宵花市在全港15個地點開場, 共設922個攤位, 營業時間持續到初一凌晨。顧客的購買熱情高漲, 花店攤主也是忙得不亦樂乎。有店主告訴記者, 近期天氣較好、人流量大, 生意較往

年漲兩到三成。

據統計, 一連7日營業的15個年宵市場, 共錄得超過114萬人次到訪, 其中在維園年宵市場, 除夕单日超過10萬人次到訪。

春節期間, 林村許願廣場將舉辦多項活動, 市民及遊客可以拋寶牒、點放蓮花燈祈福等。為期15天的“香港許願節2023”糅合了傳統文化和香港特色, 不僅讓市民許願祈福, 也體現親子同樂、團結和諧的正能量。



## 香港海关破获新冠药物走私案 市值约700万

华夏早報香港訊(記者羅明榮) 香港海關20日舉行記者會公布, 海關日前在香港國際機場檢獲約2100盒懷疑受管制新冠口服藥物, 估計市值約700萬港元, 並拘捕兩名抵港男子。

據了解, 海關人員19日通過風險評估, 在機場截查一名由印度抵港的男旅客, 在他攜帶的行李和4件寄艙紙箱中發現有約2100盒懷疑新冠口服藥物, 共有7.4萬粒。海關人員隨即拘捕該名43歲男旅

客。跟進調查後, 海關人員發現, 其中兩件寄艙紙箱屬於與上述被捕人士同機的另一名40歲男旅客, 遂亦將其拘捕。

海關有組織罪案調查科特別調查第一組督察康恩表示, 兩名涉案男子報稱商人, 相信他們收取數千元報酬為他人運送藥物, 目前兩人仍被扣留調查, 將於21日在香港九龍城裁判法院提堂。

康恩指出, 案中檢獲3款懷疑新冠口服藥物的包裝及說明書上聲稱, 可治療輕度至中

度新冠病毒, 但由於包裝上沒有香港註冊編號, 海關相信這批藥物未經註冊, 其安全、效能及質素成疑, 藥物將會送到特區政府化驗所檢驗, 會了解有否可治療新冠病毒成分。

他指出, 海關會繼續對該宗案件進行深入調查, 包括兩人被捕男子的關係和他們到香港後會如何處理該批藥物, 以及是否有香港本地其他人士涉案。目前, 案件仍在調查中, 不排除再有人被捕。

## 李家超新春贺辞：兔子象征无限生机 预示香港走进新开始

华夏早報香港訊(記者齊明利) 香港特區行政長官李家超21日發表農曆新年賀辭時表示, 兔子象徵無限生机, 預示了香港今年會走進新開始、新希望。

李家超說: “一年之中, 農曆新年是最重要的節日。今年, 我們可以逛花市, 辦年貨, 一家團聚, 互訪拜年, 享受新年的熱鬧和歡樂。”

李家超又說, 新一年是兔年。兔子是靈敏活潑的動物, 人見人愛。兔子就好像香港人一樣, 靈活應變, 自強不息。兔子又象徵無限生机, 預示了香港今年會走進新開始、新希望, 經濟活動越趨蓬勃, 旅遊景點重新熱鬧起來。

李家超最後說: “我和我太太祝所有香港市民身體健康、平安幸福、笑口常開、萬事如意!”



## 澳门特首新春贺辞：稳健前行共创发展新局

华夏早報澳門訊(記者金松) 澳門特區行政長官賀一誠21日發表新春賀辭, 向全體澳門居民和一直以來關心支持澳門發展的朋友們拜年, 並寄望奮力開創具有澳門特色的“一國兩制”實踐新局面。

賀一誠在賀辭中說, 回首過去一年, 澳門面對疫情持續反復和經濟下行的挑戰, 在中央政府的大力支持和關懷下, 特區政府有效統籌疫情防控和經濟恢復發展工作, 全體居民

守望相助, 社會各界齊心協力, 共同抵禦了疫情的巨大沖擊, 穩步推進澳門維護國家安全法修改, 完成博彩法律修訂和新一輪博彩經營權批給, 橫琴粵澳深度合作區建設取得階段性成效, 澳門經濟社會大局保持穩定。

他表示, 展望新的一年, 疫情陰霾正在逐漸散去, 澳門與內地實現人員往來正常化。新一輪博彩經營承批公司的投資發展計劃逐步落實, 以及中

央支持澳門發展各項政策措施落地實施, 多重利好因素正在顯現, 必將為澳門發展注入新的強大動力。

賀一誠續說, 今年是全面貫徹落實二十大精神的開局之年。特區政府將深入貫徹落實二十大精神, 堅定信心, 穩健施政, 着力促進經濟復甦, 加快推動經濟多元, 扎實推進橫琴深合區建設, 優化社會民生, 深化公共行政改革, 堅定不移維護國家安全。



## 台湾年节多起车祸 一酒驾事故致2死9伤

华夏早報台北訊(記者王芳) 正月初一、初二(22、23日)為年節聚餐歡飲、走親訪友的日子, 但台灣這兩日發生多起車禍, 不少涉酒駕, 釀成悲劇。22日凌晨苗栗一女子酒後駕車撞上公路護欄, 造成後方5車連撞, 致2人死亡、9人受傷。同日下午新竹一少女騎摩托車下山, 不幸與酒後騎摩托車返回的叔公相撞, 少女不治身亡。

綜合《聯合報》、中時新聞網等媒體報導, 正月初二(23

日)為民俗傳統中“回娘家”的日子, 台灣干線公路自23日清晨便湧現車潮。據統計, 截至當日中午, 僅台灣中部的干線公路就已累計出現25起大小追撞事故, 部分路段嚴重擁堵。

此外, 近兩日還發生多起酒駕車禍悲劇。22日凌晨4點40分許, 一女子酒後駕駛小客車行至苗栗頭屋路段、失控撞上公路護欄, 導致後方5車連撞, 其中一輛為駛往機場的客運巴士, 載有21名乘客。

巴士追撞小客車後起火燃燒, 48歲的楊姓司機第一時間開車門讓乘客逃生, 自己卻逃離不及、命喪火場。

據報導, 楊姓司機與妻子離異後獨自撫養年僅13歲的女兒。楊姓司機之女22日深夜在父親臉書發文表示, 父親是個英雄, 自己聽聞噩耗很迷茫、很難過, 但會強迫自己長大。如此悲劇令島內網友十分痛心。